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QUESTAO 1

MapReduce € um modelo de programagéo amplamente
utilizado em Big Data para processar e analisar grandes
conjuntos de dados de maneira distribuida. Desta forma,
assinale a opgdo gque apresenta o sistema MapReduce
mais utilizado de acordo com Grus (2016).

(A) Apache Flink.
(B) Apache Hive.
(C) Apache Tomcat.
(D) Hadoop.

(E} MongoDB.

QUESTAO 2

Sobre os conceitos de Business Intelligence, de acorde
com Barbieri (2011), assinale a opgéo correta.

{A) O DRILL-ACROSS é utilizado para atingir um nivel
maior de generalizagdo que o disponivel na tabela
fato.

(B} O DRILL-THROQUGH é& utilizadc quando ha
necessidade de informag&o em um nivel de detalhe
menor gue o disponivel na tabela fato.

(C) O ROLL-UP & utitizado para buscar informagdes mais
detalhadas que o disponivel na tabela fato.

(D) O DRILL-DOWN é utilizado para ir de um esquema
para o outro desde gue ambos tenham algumas
dimensdes em conformidade.

(E) O DRILL-LEFT é utilizado para mostrar os valores
gue s80 maiores que os disponiveis na tabela fato.

QUESTAO 3

No contexto do conceito de endere¢amento em classes,
qual é a mascara padrdo de rede associada a cada uma
das classes A, B e C, respectivamente?

(A) 1.0.255.255; 129.0.255.255; 245.0.255.255.
(B) 192.0.255.255; 5.0.255.255; 200.0,255.255.
{C) 127.0.255.255; 128.0.255.255; 222.0.255.255.
(D} 1.0.255.255; 129.0.255.255; 240.0,255.255.
{E) 100.0.255.255; 224.0.255.255; 129.0.255.255.

Prova: Amarela
Informatica

QUESTAO 4
Considere o cédigo abaixo, escrito na linguagem JAVA.

public class Main {
- public static int{] AlgumCalculo(int] arr} {
 int[] result = new intlarr.length];
for (int i = 0; i < arr.length; i) {
- result{i} = {int) Math.pow (arr[i] ,2);
¥
return result;
1 )
public static void main{String(] args) {
 inE[] numeres = {1, 2, 3, 4, 5};

int[] caleulouwNureros = AlgunCalculo{ntmeros) ;

Sysven; out. print ("0s nfimeros s3or ");
for {int num : calculouNumeros) {
| System.out.print{oum + " *);
)
O}
1
Assinale a opgio gue apresenta o resultado que sera
exibido na tela apés a execugfo do codigo acima.

{A) Osnimerosséao: 12345

{B) Os nimeros sdo: 246810
{C} Osnimerosséo: 01122
(D} Os numeros s80:4 8 1216 20
(E) Os numeros séc; 14916 25

QUESTAO 5

Sobre tfratamento de excecdes, de acordo com Deitel
(2016), assinale a opgao correta.

(A) Se um bloco catch langar uma excegao, o bloco finally
correspondente nao executara.

(B) O bloco finally sera executado se uma excegac for ou
n&o langada no bloco fry correspondente.

(C) O bloco finally ndo sera executado se um bloco fry for
fechado usando uma instrugio break.

(DY O bloco finally somente executara se uma excegao for
langada no bloce fry correspondente.

(E) O bloco finally é obrigatério. Se estiver presente, ele é
colocado depois do ditimo bloco cafch.
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QUESTAO 6

Segundo Valente (2020}, considerando o desenvolvimento
agil, assinale a opgdo que apresenta corretamente as
caracteristicas fundamentais que definem os processos
ageis.

(A) Menor énfase em documentagdo e planos
detalhados, desenvolvimento em times pequenos,
programacéo em pares, testes automatizados e
integracdo continua. ‘

(B} Menor énfase no planejamento detalhado,

' documentagio extensiva, aprovacdes formais, rigidez
nas mudancas e estrutura hierarquica.

{C) Maior énfase em contratos detalhados,
especificacdes completas ne inicio do projeto,
desenvolvimento sequencial, resisténcia a alteragtes
e revisdes formais.

(D) Maior controle estrito de mudangas, desenvolvimento
em times pequenos, énfase na conformidade com
processos, papéis e responsabilidades definidos,
documentacdo detalhada e avaliagéo formal.

(E) Maior énfase em planejamento detalhado, atividades
sequenciais, testes automatizados, minimizacéo da
interagdo cliente-desenvolvedor & processo altamente
controlado.

QUESTAO 7

Segundo Valente (2020), correlacione os Padrées de
Projetos as suas respectivas categorias e assinale a
opgéo correta.

PADRAQ DE PROJETO
{ ) Abstract Factory
{ ) Adapter
{ ) Builder
{ ) Facgade
{ ) lterator
{ ) Observer
{ ) Proxy
{ ) Singieton
{ ) Strategy

CATEGORIA

I-  Criacicnal

l{- Estrutural

lll- Comportamental

11y ¢ (1y 1y ¢y 1y 1y 1)
1) (Y () Ay (1 Q) () (y )
D () (11 (B (e ¢ ¢y (1)
1 (1 €11 (I 1) 1) ¢y
I OYINYOYORDYX0!

hanm
() ¢y (
C)y (N {n
(h (1 (1)
(I ¢ ¢

Prova: Amarela
Informatica

QUESTAO 8

Analise o circuito |6gico abaixo.

Consildéran:db oé valbfeé binériés.A' =mbhi"1m,'B; = 010 e' C =
110, assinale a opgdo que apresenta o valor de S.

(A) 111
{B) 110
{(C) 100
by 101
(£} 011
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QUESTAO 9

Considere a classe escrita em linguagem JAVA abaixo.

class Rregistrador {
private Registrador(}) {}
private static Registrador instance;

public static Registrador getInstance(} {
if (instance == nuil)
instance = new Registrador();
return instance;

}

A classe Registrador foi elaborada para atender a um
padrdo de projeto especifico. Assim, assinale a opgéo
correta para o padréo de projeto representado pelo cédigo
acima.

(A) Decorator.

(B) Observador.
(C) Proxy.

(D) Singleton.

(E) Visitor.

QUESTAO 10

Segundo Tanenbaum (2013), para se resguardar contra
erros, algumas memarias usam codigos de deteccdo de
erros. Acerca desses codigos, € correto afirmar que:

(A) algoritmos de criptografia sdo
mascarar erros.

(B) bits extras s3o adicionados a cada palavra de
memdria de modo especial, que s&o verificados para
ver se ocorreu um erro.

(C) todos os dados s&o armazenados em duplicatas para
comparacgio & corregio.

(D) técnicas de compresséo sfo empregadas para
minimizar erros durante a transmisséo.

(F) o tamanho da memdria & incrementado para
compensar possiveis falhas de armazenamento.

utilizados para

Prova: Amarela
informatica

QUESTAO 11

Analise as afirmativas abaixo, assinalande a seguir a
opcac gque apresenta corretamente arvores binarias de
busca.

{A) Apenas as afirmativas | e Il s&0 verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas 1l e IV s&o verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas IV e V sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e V s&o verdadeiras.
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QUESTAO 12

Um militar implementou uma fun¢@o em linguagem JAVA
para resolver um problema hipotético do Centro de Dados
da Marinha.

public class Main {
public static int s’oma_Tr-iangﬁlar‘(intﬁ{} matriz) {
iat n = matriz. length;
int soma = 0;

for {int 1 =0; i < m i+ {
for {int j = 0; j'<= 1; 3+ {
soma += matriz[ 1 ][ 3 1s
}
}

refurn soma;

1
public static void: main(Stringl] args) |
int]][] examploMatriz = {{1,0,0}, 14,50}, {7,8,81k
int result = somaTriangular {exanploMatriz)
System.out.println{result); '
}

!

Assinale a op¢do que apresenta corretamente a

complexidade em notagéo O da fungido somaTriangular,
de acordo com Szwarcfiter (2010).

(A) O(nlogn)

QUESTAO 13
Sobre o cabeamente optico, assinale a op¢éo correta,

{A) A fibra multimodo pode transmitir dades a 100 Gbps
por 100 km sem amplificagio.

(B) A fibra monomodo tem o nlcleo normalmente de 50
micra de didmestro e permite o uso de equipamento de
fibra Optica relativamente mais barato.

{C) A fibra monomodo disponivel noc momento pode
transmitir dados a 1000 Gbps por 10 Km com
amplificag&o.

(D) A fibra multimodo pode transmitir sinais para
distancias aproximadamente de 50 vezes maiores
gue a fibra monomodo.

(E) A fibra multimodo pode ser usado para transmissoes
de até cerca de 15 km e permite o uso de
equipamento de fibra optica relativamente mais
barato.

Prova: Amarela
Informatica

QUESTAO 14

No contexto de sistemas computacionais,
Tanenbaum (2013),
cache:

7 segundo
é correto afirmar que a memoria

{(A) & um tipo de memoria de longo prazo utilizada para
armazenar permanentemente dados e programas.

(B) & responsavel por armazenar as configuracbes do
sistema operacional para melhorar o desempenho
geral do computador

(Cy ¢ uma memdria volatl que  armazena
permanentemente os dados em execugdo para
acesso rapido pela CPU.

(D} é uma area de armazenamento secundario utilizada
para manter backups de arquivos importantes.

(E) é responsavel por guardar as palavras de memodria
usadas mais recentemente em uma pequena
memoria rapida, o que acelera o acesso a elas.

QUESTAO 15

Assinale a op¢ao gue apresenta corretamente 2 agdo mais
adequada para um gerente acelerar 0 andamento de um
projeto que esteja com restricdes orgamentarias e que
precisa ser entregue em um prazo menor do que foi
acordado inicialmente, de acordo com Heldman (2015).

(A) Revisar o plano de gerenciamento do projeto em
busca de possiveis sobreposigdes de fases e ajusta-
lo para refletir a redugdo do cronograma.

(B} Analisar o plano de custos do projeto para solicitar
mais financiamento e terceirizar fases que
iniciaimente estavam planejadas para serem
realizadas com recursos internos.

{C) Usar habilidades de negociagio para influenciar seus
superiores a aumentarem o prazo de entrega.

(D) Examinar o plano de gerenciamentc de recursos
humanos a fim de contratar mais pessoas para
finalizar o trabalho mais rapldo

(E}) Néao agir, porque as reagbes séo ao Ins:gnlflcantes
que o projeto ndo serd atingido.

QUESTAO 16

Segundo Tanenbaum (2021), sobre o Gigabit Ethernet, é
correto afirmar que o;

{A) Gigabit Ethernet pode ser implementado apenas pelo
cabo de par frangado.

{B) cabeamento 1000Base-SX & o padriao UTP categoria
5.

{C) Gigabit Ethernet & mil vezes mais rapido que o
Ethernet tradicional.

{D) cabeamento 1000Base-CX permite distancia maxima
do segmento de 25m.

(E) Gigabit Ethernet suporta somente operagao full-
duplex.
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QUESTAO 17

Conforme Stallings (2014), no contexto de seguranca da
informagéo, o texto claro & encriptado em blocos, com
cada um tendo um valor binario menor que algum nimero
n. Ou seja, o tamanho do bloco precisa ser menor ou igual
a log2(n) +1. Assim, assinale a opg&o que apresenta
corretamente o protocolo que utiliza uma expressdo com
exponenciais.

(A) RSA

(B) AES

(C) Diffie-Hellman
{D) SHA-256

(E) SSL/TLS

QUESTAO 18

Assinale a opgéo que apresenta um nome de variavel
INVALIDO em linguagem Python, de acordo com Menezes
(2019).

(A) qti
(B) quadro_tecnico
(C) _at
(D) quadro tecnico
(E) quadrotecnico01

QUESTAO 19

Segundo Sebesta (2018), considere uma estrutura de
dados do tipe PILHA, inicialmente vazia, que possui as
operagbes tipicas de insergéo e remogéo de elementos.
Nessa estrutura, foram executadas as seguintes
operagdes, de modo ordenado:

PUSH 1
PUSH 2
POP
PUSH 3
POP
PUSH 4
POP
PUSH 5
PUSH &
POP
PUSH 7

Assinale a opgéo que apresenta corretamente o numero
de elementos na pilha e o valor armazenado no topo da
pilha, respectivamente, apés a realizagdo de todas as
operagdes,

(A) Oe1
(B} 3e1
(C) 2e6
(D) 4e7
(E) 3e7

Prova: Amareia
Informatica

QUESTAO 20

Segundo Kurose (2021), referente & transmisséo de
pacotes, € correto afirmar que:

(A) o modo de comunicagdo orientado a conexéo nao
exige a confirmag&o do recebimento de pacotes.

(B) no modo orientado a conexdo, os pacotes sao
enviados independentemente do estado da rede.

(C) no modo orientado a conexdo, cliente e servidor
precisam primeiro se apresentar e estabelecer uma
conexéo TCP.

(D) o modo sem conexdo utiliza um protocolo mais
robusto, tornando-o0 mais adequado para redes de
alta velocidade.

(E) no modo orientado a conex&o, a transmisséo de
dados ocorre sem a necessidade de estabelecer uma
conex&o prévia, proporcionandoe maior eficiéncia na
entrega de pacotes.

QUESTAO 21

Considere o ¢odigo abaixo em linguagem Python.

def caleulo misterioso(n):
ifn=00rn= L
© return 1
else:
© return n * calculo misterioso(n-1)

numero = 5
resultado = calculo misterioso{numero)
print (£'0 resultado é: {resultado}')

Assinale a opgao que apresenta corretamente o resultado
que sera exibido na tela apés a execugdo do codigo
acima.

(A) O resultado é: 120
(B} O resultado &: 20
(C} O resultado é: 1
(D} O resultado é: 60
(E) O resultado é: 720

CP-T/2024
Pagina: 6/12



QUESTAO 22

Considere o coédigo abaixo em linguagem Python, que
implementa um algoritmo de ordenagéo.

def ordenacao especial {lista):
'n = len{lista)

for i in range{n - 1}:

for j in range(f, m -~ 1 - 1}:
if lista[j] > lista[jt1]:
lista[j],lista{i+l] = lista[j+1],lista[]]

return lista

lista entrada = [4, 7, 1, 9, 3; §; 8]
lista ordenada = ordenacao_especial (lista_entrada)

print(£'A lista ordenada é: {lista ordenada}’)

Assinale a opgéo que apresenta corretamente o método
de ordenacao implementado pelo codige acima.

A} Ordenagdo em Heap (Heapsort).
Ordenacéo Bolha (Bubblesorf).
Ordenagao por intercalagéo (Mergesort).
Ordenacao por Insergao (Insertionsort).

(
(
E
(E) Ordenacao Réapida (Quicksort).

B
C
D
E

QUESTAO 23

Segundo Ward (2015), assinale a opgao correta acerca do
local de armazenamento das senhas criptografadas para
usudrios dos sistemas Linux.

(A) /letc/password
(B) letcluser
(C) letc/shadow
(D) letc/group
(E) /etc/systemd

QUESTAO 24

Segunde Tanenmbaum (2013), qual método esta
direstamente associado a arguitetura de computadores
paralela?

A) Processador SIMD.

B) Maquina de Turing.

C) Algoritmo de Ordenacdo Bubble Sort.
D) Multiprograracgéo.

E) Maquina de Von Neumann.

(
(
(
(
(

Prova: Amarela
informatica

QUESTAO 25

Segundo Barbieri {2011), a arvore de decisdo & uma
técnica utilizada em Data Mining. Assinale a opg&c que
apresenta corretamente a abordagem empregada na
utilizagBio dessa técnica correspondente a criacao de
regras para aplicagao em eventos futuros.

{A) Estratificacao.

(B) Identificag&o de Interagdes.
{C} Predicio.

{D} Redug¢éo de Dados.

{E) Segmentacéo.

QUESTAO 26

Segundo Heldman (2018), acerca do gerenciamento de
risco de projetos, assinale a opgdo que apresenta
corretamente em qual processo de gerenciamento de risco
s&0 usadas as técnicas de simulagéo de Monte Carlo e de
analise de decisdes.

(A) Planejar as respostas aos riscos.

(B) Realizar a analise guantitativa dos riscos.
(C) ldentificar os riscos.

(DY Realizar a analise qualitativa dos riscos.
(E) Eliminar riscos.

QUESTAOC 27

Considere o codigo abaixo, escrito na linguagem JAVA.
public class main {
public static void main(stringl] args)
int i;
for (i=1; i<=10; 1+4)

if (i=7)
break:

system. out. printf ("Estrela\n™);
system. out. printf (Mnvalor = ¥d\n",q);

i

Assinale a opgao que apresenta a gquantidade de vezes
que a palavra Estrela sera exibida na tela apds a
execugao do codigo acima.

(A) O
(B 1
(C) &
D) 7
(E) 10
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QUESTAO 28

De acordo com Vaiente {(2020), diversas métricas foram
propostas para quantificar propriedades de um projeto de
software. Normalmente, essas méiricas precisam do
codigo fonte de um sistema. Em relagdo a métrica de
projetos, assinale a opg&o correta.

(AY A métrica LCOM é baseada no acoplamento
estrutural entre duas classes.

(B) A métrica CBO calcula a falta de coes&o de uma
classe.

(C) A métrica por linhas de cadigo calcula a produtividade
individual de um programador.

(D) A métrica de complexidade ciclomatica pode ser
usada para medir o tamanho de uma classe, de um
pacote ou de um sistema inteiro.

(E) A métrica de complexidade ciclomatica & baseada no
conceito de grafos de fluxo de controle.

QUESTAO 2%

Para Stallings (2014), qual técnica de atague é
caracterizada por uma pessoa maliciosa gue intercepta e
possivelmente alterando a comunicagao entre duas
partes?

A) Spoofing de IP.

B) Ataque de negacgio de servigo (DoS).
C) Ataque Man-in-the-Browser (MitB).
D) Ataque Man-in-the-Middle (MitM}.

E} Ataque de forga bruta.

i~ —,—

Prova: Amarela
informatica

QUESTAO 30

Analise ¢ Diagrama de Classe e as afirmativas sobre ele
apresentadas abaixo, assinalando a seguir a opgéo
correta.

Pesstd 1, gy Contafancara |4 |  Historico
- home: Sting \ M oumero it [*

i‘

PessoaFisica | | Pessoa Juridica

-¢pf. String - £npj: Strng

I- E permitido que uma Pessoa possua varias Contas
Bancarias.

- Uma Conta Bancéria pode pertencer a varias
Pessoas.

IlI- As classes Pessoa Fisica e Pessca Juridica s&o
subclasses da classe Pessoa.

V- Ao excluir uma Conta Bancaria o Histérico permanece
visivel,

V- O relacionamento entre as classes Pessoa e Conta
Bancaria € uma associagéo.

{A) Apenas as afirmativas |1 e lll estao corretas.

{B) Apenas as afirmativas I, [ll e V estéo corretas,
{C) Apenas as afirmativas |, Il  lll estéo corretas.

{D) Apenas as afirmativas I, lll, IV e V estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas |, lll, & IV estéo corretas.
QUESTAO 31

No Data Warehouse da Marinha do Brasil, denominado
DWMar, estd implementada a dimensdc DIM_MILITAR
que contém o atributo CEP. Quando um militar muda de
endereco e altera ssu CEP no cadastro do sistema
transacional do ambiente operacional, a tabela
DIM_MILITAR necessita ser atualizada. No DWMar é
necessario preservar o valor anterior do CEP e armazenar
o valor atualizado em uma nova coluna da DIM _MILITAR.
Assinale a opgido que apresenta corretamente a
abordagem de modelagem multidimensional de dados que
deve ser implementada para atender ac requisitc do
DWMar.

(AY Cloud Dimension.

(B) Cold Dimension.

(C) Hot Swappable Dimension.
(D} Junk Dimension,

(EY Slowly Changing Dimension.

CP-T/2024
Pagina: 8/12



QUESTAO 32

Segundo Tanenbaum (2013), quais fatores impactam o
tempo de transferéncia de E/S (Entrada/Saida) em discos
magnéticos?

(A} A temperatura do ambiente de operacdo e a umidade
relativa do ar.

(B} O tipo de arquivo especifico que esta sendo buscado
no disco rigido e sua localizagéo.

(C) O tempo de acessc a meméria cache do processador
€ 0 tamanho da memdria RAM.

(D) A densidade linear de bits e a velocidade de rotagéo
do disco.

(E) O tamanho iotal da capacidade de armazenamento
do disco rigido e a velocidade de rotag@o do disco.

QUESTAO 33

Um militar & o responsavel pela seguranga da informacéo
em sua organizacao militar. Recentemente, ele identificou
tentativas persistentes de acesso ndo autorizado que
represenfam uma ameaga a confidencialidade e a
autenticidade dos dados transmitidos. Devido a
determinag@o de reforgar a protecéo, o militar optou por
implementar o protocolo Ipsec. Para atingir esse objetivo,
desenvolveu um servigo especializado que consiste em
um cabegalho e término de encapsulamento, fornecendo
uma combinagdo de encriptacdo e autenticagdo. Nesse
contexto, assinale a opg&o que apresenta o protocolo
especifico do IPsec que ele deve empregar.

{A} Encapsulating Security Payload (ESP).
(B) Transport Layer Security (TLS).

(C) Authentication Header (AH).

(D) tnternet Control Message Protocol {{[CMP).
(E} Simple Mail Transfer Protocol (SMTP),

QUESTAO 34

Segundo Ward (2015), um processo interrompido
continuard na memdria, pronto para retomar a partir do
ponto em gque parou. Assinale a opgao que apresenta o
comando que deve ser utilizado para continuar a execugéoc
do processo hovamente.

kill -CONT pid
continue pid
continue -k pid
kill -START pid

(
(
(
(
( while -k pid

ngogz

Prova: Amarela
informatica

QUESTAO 35

Segundo Fernandes (2014), o BPMS (Sistemas ou Suites
de Gerenciamento de Processos de Negdcio) aborda as
caracteristicas dos sistemas computacionais disponiveis
atualmente que fornecem suporte aos profissionais de
BPM no plangjamento, na modelagem, no desenho, na
analise, na operacéo, no moenitoramento e controle, na
avaliagdo do desempenho e na orquestragdo dos
processos de negécio. Os BPMSs podem abranger varios
tipos de tecnologias. Assinale a opgao correta que
apresenta a ferramenta que pode ser utllizada para a
modelagem, anélise e desenho de processos.

(A) CMMI.

(B) Microsoft Excel.
(C) Notagio BPMN.
(DY PMBOK.

(E) SPI

QUESTAO 36

Segundo Fernandes (2014), assinale a opg&o correta que
apresenta somente modelos para processos de software.

(A) CMMI e MR-MPS-SW.
(B) ITIL e COBIT.

(C) PMBOK e PRINCEZ.

(D} BPM CBOK e SEIS SIGMA.
(E) UML e BPMN.

QUESTAO 37

De acordo com Elmasri e Navathe (2019), correlacione as
Formas Normais (FN) as suas caracteristicas e assinale a
opc¢ao correta.

FORMAS NORMAIS
I- 1FN
- 2FN
- 3FN
V- 4FN
V- BFN
CARACTERISTICAS

{ ) E fundamentada no conceito de dependéncia
funcional total.

{ ) Os Onicos valores de atributo permitides por esta FN
sfo valores atémicos.

{( ) Esta FN & definida com base no conceito de
dependéncia multivalorada.

(A) (D (H{IV)

(B) (h(H (V)
)y (I (V)

(D) ({1 (i)
) (V) (V) (I
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QUESTAO 38

Considere a construgdo de um novo padrdo de redes
CSMA/CD que funcione a 1 Gbps sobre um cabo de 1 km,
sem repetidores. A velocidade do sinal no cabo é 200.000
km/s. Assim, qual & o tamanho minimo de quadro?

(A) 2.000 bits
(B) 4.000 bits
(C} 5.000 bits
(D) 10.000 bits
(E) 20.000 bits

QUESTAO 39

De acordo com Stallings (2014), acerca da seguranga da
informacao e da protegido de dados, analise as afirmativas
abaixo e assinale a opg&o correta.

- SSL (Security Sockets Layer) é projetado para utilizar
TCP para oferecer um servico seguro confidvel de
ponta a ponta. SSL néo & um protocolo isolado, mas
duas camadas de protocolo.

- PGP (Pretty Good Privacy) oferece um servigo de
confidencialidade e autenticagéo que pode ser usado
para aplicagbes de comreio  eletrénico e
armazenamento de arquivos.

Hl- SSH (Secure Shell) &€ um protocolo para as
comunicacbes de e-mail, projetado para ser
complexo.

Apenas as afirmativas | e |l s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas Il e 1ll s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas |, Ii e !l 80 verdadeiras.
Apenas a afirmativa |l é verdadeira.

P
GCEEE

Prova: Amarela
informatica

QUESTAO 40

Considere o codigo abaixo em linguagem Python,

calc = 0
for i in range(l, 6}:
if 1 % 2 == 0z
f calec += 1
else:
: calc ~= 1
print (£'0 valor é&: {calc}')

Assinale a op¢cdo que apresenta o resultado que sera
exibido na tela apds a execugao do codigo acima.

(A) Ovaloré: 5
(B) Owvalore: 3
(C) Owvaloreé: 1
(D) O valor é: -1
(E) O valoré: -3

QUESTAO 41

Segundo Ward (2014), um host pode ter varios enderegos
IP. Neste contexto, qual & o comando que deve ser
executado para ver os enderegos que estdo ativos em seu
computador Linux?

{A) ipconfig
(B) ethiist
(C) netsh
(D) ipalter
(E) ifconfig

QUESTAO 42

De acordo com Szwarcfiter e Markenzon (2010), em uma
lista linear cada nd & formado por campos, que
armazenam as caracteristicas distintas dos elementos da
lista. Dessa forma, assinale a opgdo que apresenta
corretamente a complexidade da busca sequencial ou
linear, no pior case, utilizande a notagdo O.

(A) O(nlog n}
(B) O(n)
(€) o)
D) O(n®
)

(
(E) 02"
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QUESTAO 43

Segundo Russell (2013), a maquina de vetor de suporte
ou estrutura SVM & atualmente a abordagem pré-fabricada
mais popular para aprendizagem supervisionada. Com
relagdo & estrutura SV, assinale a opgao correta.

(A) Sao utilizadas apenas para problemas de regress&o.

{B) Constroem um separador de margem maxima.

(C) Baseiam-se em arvores de decis@o para classificar
padries.

(D) Sao eficazes apenas
separaveis.

(E) Utilizam um algoritmo de clustering para agrupar
dados multidimensionais.

em dados linearmente

QUESTAOC 44

De acordo com Heldman (2015), sobre a técnica do
Meétodo do Caminho Critico, € correto afirmar que:

(A) determina as datas de inicio e de término mais
provaveis, a folga e as estimativas de média
ponderada do cronograma.

(B) calcula as dependéncias das atividades e as
estimativas de duragio ofimista e pessimista do
cronograma.

(C) determina as datas de inicio e de término mais cedo e
mais tarde e a folga de todas as atividades do
cronograma.

(D) determina as duragbes otimista, pessimista e mais
provavel e a folga de todas as atividades do
crohograma.

(E) calcula apenas as datas de inicio mais provaveis e
deixa as outras datas para calcular na proxima fase
do projeto.

QUESTAO 45

De acordo com Eimasri e Navathe (2019), assinale a
op¢ao que apresenta corretamente o nome do problema
de concorréncia que ocorre guando cada transagéo T em
um conjunto de duas ou mais transagdes esta esperando
por algum item que esta blogueado por outra transagéo T
no conhjunto.

(A) Deadlock.

(B) Dirty Read.

{C) Lost Update.

(D) Non-repeatable Read.
(E) Phanton Read.

Prova: Amarela
Informatica

QUESTAO 46

Segundo Elmasri e Navathe (2019), em SQL ha uma
fungdo que é usada para verificar se o resultado de uma
consulta aninhada correlacionada & vazio (ndo contém
tuplas) ou ndo. O resultado dessa fungdo € um valor
booleano frue, se o resultado da consulta aninhada tiver
pelo menos uma tupla, ou false, se o resultado da consulta
aninhada n&o tiver tuplas. Assim, assinale a opcéo que
apresenta o nome dessa fungéo.

(A} DISTINCT
(B) EXISTS
(C) GROUP BY
(D) HAVING
(E) REPLACE

QUESTAO 47

Segundo Tanenbaum (2021), com relagéo aos roteadores
em redes de computadores, assinale a opgéo correta.

(A) Os roteadores operam na camada de enlace do
modelo OSI, controlando ¢ fluxo de dados entre
dispositivos na mesma sub-rede.

(B) Todos os roteadores s&o dispositivos exclusivamente
utilizados em redes sem fio (Wi-Fi) para a
transmissdo de dados entre dispositivos.

(C) Para o roteador tomar decisdo de roteamento,
utilizam-se como base os enderegos MAC dos
dispositivos conectados a rede.

(D) Para um roteador na internet, um pacote que viaja por
um tanel VPN é apenas um pacote comum.

(E) Roteadores nio desempenham um papel significativo
na seguranga de uma rede, pois concentram-se
apenas na transferéncia eficiente de dados.
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QUESTAO 48

Segundo Pressman (2021), assinale a opgao que
apresenta corretamente as vantagens que a integragéo
continua oferece para as equipes de desenvolvimento.

(A) Aumenio da complexidade; Menor énfase na
automacgio de testes; adiamento das corregbes de
bugs para a fase de teste final; e aumento da
guantidade de documentacao.

(B) Aumento da qualidade do produto; diminuigdo do
risco de integracao;, feedback acelerado; & melhores
relatérios.

(C) Redugéo da complexidade do cddigo-fonte; aumento
do numero de funcionalidades; melhoria na
comunicagdo entre os membros da equipe; e
aceleragao do processo de documentagéo.

(D) Redugdo da frequéncia de testes automatizados;
maior qualidade do produto; identificagéo precoce de
conflitos de codigo; e aumento da complexidade.

(E) Maior qualidade do produto; aumento da quantidade
de documentagéo; melhoria na comunicagdo entre os
membros da equipe; e redugdo do uso de controle de
versdes.

QUESTAO 49

No contexto de teste de software, segundo Valente (2020},
é correto afirmar que o teste de:

(A) unidade é mais caro, de maior esforgo para
impiementagdo e executado em mais tempo.

(B) integragdo encontra bugs ainda na fase de
desenvolvimento.

(C) servigos verifica a funcionalidade ou transagéo
completa de um sistema.

(D) sistema ajuda na documentagéo e especificagéo do
codigo de produgao.

(E) unidade pode ser implementado pelo framework
Selenitim.

QUESTAO 50

Segundo Heldman (2015), é correto afirmar que a
Estrutura Analitica do Projeto {EAP) decompde as
entregas do projeto até o nivel:

(A} de pacotes de trabalho, no qual as estimativas de
tempo, custos e recursos pedem ser determinadas.

(B) em que a identificagdo de alternativas pode ser
utilizada para determinar de que forma o nivel dois de
atribuicéo deve ser feito.

(C) em que as restrigdes e premissas do projeto possam
ser facilmente identificadas.

(D) de pacotes de trabalho, no qual a analise do produto
pode ser documentada.

(E)} de pacotes de sesso, no qual a qualidade do produto
pode ser documentada.

Prova: Amarela
Informatica

CP-T/2024
Pagina: 12/12






PROVA DE REDACAO

INSTRUGOES

1. A redagéo devera ser uma dissertag@o argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras maitsculas deverdo receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 {trinta)
linhas. Nao podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuigao de nota zero:

3. Os trechos da redagao que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova serao desconsiderados para a corre¢ao e para a contagem do nlimero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um titulo a redacéo; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriade.

TEXTO |

Denomina-se Base industrial de Defesa (BID) o conjunto das empresas estatais ou privadas que participam de
uma ou mais etapas de pesquisa, desenvolvimento, produgéo, distribuigdo e manutencdo de produtos estratégicos de
defesa — bens e servigos que, por suas peculiaridades, possam contribuir para a consecugéo de objetivos relacionados a
seguranga ou a defesa do pals. Para que possa se consolidar com sucesso, a BID depende do trabalho conjunto e
harménico do setor produtive, concentrade essencialmente na iniciativa privada, com o setor de desenvolvimento, a
cargo do Estado. O Ministério da Defesa atua com vistas a promover condigdes que permitam alavancar a Base
Industrial de Defesa brasileira, capacitando a indistria nacional do setor para que conquiste autonomia em tecnologias
estratégicas para o pais. Ciente da magnitude desse desafio, trabalha também para que haja esforgo orcamentario

continuado para os projetos estratégicos de defesa.
Disponivel em: hitps:/fwww.gov. bridefesa/pt-br/assuntos/industria-de-defesa/base-industrial-de-defesal. Acesso em: 16 de abril de 2024. (adaptado)

TEXTO II
iceberg dentifico-tecnoldgico militar ou BiD

3 Gioca % e sec I S 2

Teawlogia Mvidades de LET

Com base na evolugo da tecnologia militar de impacto, o homem tem mantido as condigbes de combate, ao
longo do tempo, mediante a construgéo de um iceberg operante e efetive. O iceberg. funcionaimente, € uma estrutura
complexa composta de varias instituicbes e empresas, com diferentes especializa¢des, de dificil relacionamento e, por
vezes, de conflitantes interesses, que precisaria operar de forma harmoniosa para produzir os materiais e servigos
necessarios as forcas combatentes. Observando o iceberg (figura), acima da "linha d'agua” estiio os elementos mais
visiveis dessa estrutura, quais sejam, produtos e servicos tecnolégicos disponibilizados para a defesa nacional. Abaixo
da "linha d'agua” esta a BID, representada pelas instituicdes que a integram. Quanto mais proxima da base do icebery
estiver uma determinada instituicdo participante, maior o contetido cientifico do seu trabalho; e, quanto mais préxima ela
se achar em relagao ao usuario, maior serd o conte(do tecnoldgico de suas atividades. Por sua vez, a obtengéo da
tecnologia militar passa a ser o objetivo da operagéo das cinco bases de defesa, quais sejam: cientifica, tecnologica,
infraestrutural, industrial e logistica. A integragdo funcional dessas cinco bases constitui a espinha dorsal para a
capacitagdo tecnologica militar de um pais, sinteticamente cognominada BID ou também iceberg cientifico-tecnologico
de defesa. O sucesso da BID decorre do trabalhe conjunto e harménico do setor produtivo, normalmente realizado pela

gestao privada, ¢ do setor de desenvolvimento, usualmente a cargo da gestéo publica.
. Fonie: AMARANTE, J. C. Base Industrial de Defesa brasileira.Rio de Janeira: IPEA, 2012. (adaptado)

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertacdo
argumentativa a respeito do tema “Desafios do Estado para o fortalecimento da Base Industrial de Defesa

brasileira”. D& um titulo ao seu texto.
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RASCUNHO PARA REDACAQO
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INSTRUCOES GERAIS AC CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam
questdes ou paginas: o caderno & composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de maltipla escolha € uma prova de Redagéo.
Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu namero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo ¢ tempo necessério & Redago e a marcagéo das respostas na folha

de respostas, e néo seré prorrogado;

S6 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugéo quando determinado;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

SupervisorfFiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por rnilitar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil,

- fazer uso de banheiro; &

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontega saida da &rea circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagdo do tempo destinado & realizagéo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgdes para uma mesma questéo na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folnas de questdes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugio da Prova,

b) utilizar-se de qualguer material ndo autorizado;

¢} desrespeitar qualquer prescrigao relativa & execugéo da Prova;

d) escrever 0 nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instruges para ¢ preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

b) escreva seu nome em letra legivel no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigéo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no limo reténgulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada numero. Néo amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura otica que a corrigira; e

e} so sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
numero de inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio
da prova,

10- Preencha a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

1
ol | Nome:  ROBERTO S1LVA

Assinatura: Rom-_tOSilva S

s Diratoria de
Enasino da Marinha

SR e
irichon g8 Rrashahiniaty

Naa rasurs osta falha.

* NAG mblsque nas Areas de respostas.

* Faga marcas solidas nos clrculos.

* N80 use canatas qua borrem o papst.

ERRADO: CORRETO: i

11 - Sera autorizado ao candidato levar & prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagao do concurso. Ressalta-se que o

12 -

13 -

caderno de prova levado pelo candidato é de preenchimento facultativo, e néo sera valido para fins de recursos ou avaliago.

O candidato que ndo desejar levar a prova estd autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugao da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagso de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarifo.

O candidato somente podera destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e apds terminar a prova. Caso ¢ modelo de gabarito seja
destacado sem a presenca do fiscal, o candidato ser4 eliminado do concurso.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

iT213l 451678 [8J10{11[12]13[14[15[16 |17 1811920 |21 22|23 |24, 25

%6 | 27 | 28| 29 | 30 | 31 {32133 |34 [35]36 |37 (38 (30 40|41 (42|43 |44 45|46 |47 4849 | &0




